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ZAUFANIE DO POLITYKÓW W LUTYM

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (153), 1-4 lutego 2003, reprezentatywna próba losowo-adresowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1006).

CBOS

!"Największym zaufaniem społecznym Polacy nadal obdarzają
Aleksandra Kwaśniewskiego. Podobnie jak w poprzednich
miesiącach zaufanie do prezydenta deklaruje zdecydowana
większość ankietowanych (82%). Kolejne miejsca w tym rankingu
zajmują: Lech Kaczyński (49%), Jarosław Kalinowski (47%),
Jarosław Kaczyński (45%), Andrzej Lepper (43%) oraz Marek
Borowski i  premier Leszek Miller (po 42% deklaracji zaufania).

!"Od stycznia najbardziej poprawiły się notowania Andrzeja Leppera
(wzrost zaufania i spadek nieufności po 6 punktów procentowych).
Wyraźnie lepsze niż przed miesiącem są również oceny Jerzego
Hausnera (wzrost zaufania o 7 punktów procentowych). W ocenie
badanych nieco zyskał także Marek Borowski (spadek nieufności
o  4 punkty procentowe).

!"Relatywnie najbardziej pogorszyły się oceny wicemarszałka Sejmu
Donalda Tuska (6-punktowy spadek zaufania i 4-punktowy wzrost
nieufności). Dość znacznie (także o 6 punktów) spadło zaufanie do
Lecha Kaczyńskiego. Niekorzystne zmiany dotyczą również sporej
części przedstawicieli rządu. Gorsze niż w styczniu są przede
wszystkim oceny wicepremiera Grzegorza Kołodki (spadek
zaufania o 3 punkty i wzrost nieufności o 10 punktów). W ocenie
badanych stracili również: premier Leszek Miller (5-punktowy
spadek zaufania i 4-punktowy wzrost nieufności), wicepremier
Marek Pol (wzrost nieufności o 4 punkty) oraz - pełniący jeszcze
w  trakcie realizacji sondażu funkcję wicepremiera i ministra
rolnictwa - Jarosław Kalinowski (wzrost nieufności o 5 punktów).
Noty nieco gorsze niż w styczniu uzyskali ponadto: Danuta Hübner
(4-punktowy wzrost nieufności), Jerzy Szmajdziński (3-punktowy
spadek zaufania), Włodzimierz Cimoszewicz, a także prezydent
Aleksander Kwaśniewski (wzrost nieufności po 3 punkty).

!"Spośród polityków uwzględnionych w naszym badaniu nadal
z największą nieufnością badanych spotyka się Leszek Balcerowicz
(54%). Drugie miejsce pod tym względem zajmuje obecnie
Grzegorz Kołodko (45%). Do polityków budzących nieufność
znacznej części badanych należą także: Andrzej Lepper (39%),
premier Leszek Miller (38%) oraz Włodzimierz Cimoszewicz
(32%).



Poza kryzysem w koalicji rządowej i opuszczeniem jej przez PSL, co miało miejsce

już po realizacji naszego badania1, wydarzeniem skupiającym w ostatnich tygodniach

największą uwagę opinii publicznej była tzw. sprawa Rywina i związana z nią dyskusja na

temat korupcji na najwyższych szczeblach władzy. Prace komisji parlamentarnej powołanej

do wyjaśnienia okoliczności związanych z tą sprawą są śledzone przez społeczeństwo

z  wielkim zainteresowaniem. Niemal z dnia na dzień stali się bardzo znani zarówno posłowie

zasiadający w komisji, jak też osoby przesłuchiwane. Wysoka oglądalność prac komisji

przyczyniła się zresztą do niewielkiego politycznego zamieszania - jej członkami zapragnęli

być niektórzy szefowie klubów parlamentarnych, chcący przede wszystkim przy tej okazji

popularyzować siebie i  swoje ugrupowanie. Z pozostałych wydarzeń politycznych

poprzedzających nasz sondaż należy wymienić jeszcze zmianę szefa resortu zdrowia -

ocenianego kontrowersyjnie ministra Mariusza Łapińskiego zastąpił Marek Balicki.

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ

Politykiem cieszącym się największym zaufaniem społecznym wciąż pozostaje

Aleksander Kwaśniewski. Odsetek osób deklarujących zaufanie do prezydenta (82%) nie

zmienił się od grudnia ubiegłego roku. Drugie miejsce w tym rankingu, jednak ze znacznie

gorszym niż dotychczas wynikiem, zajmuje Lech Kaczyński (49% wskazań). Do czołówki

polityków obdarzanych największym zaufaniem należą jeszcze: Jarosław Kalinowski (47%),

Jarosław Kaczyński (45%), Andrzej Lepper (43%) oraz Marek Borowski i premier Leszek

Miller (po 42% deklaracji zaufania).

                                                
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (153) przeprowadzono w dniach 1-4 lutego 2003 roku na liczącej
1006 osób reprezentatywnej próbie losowo-adresowej dorosłych mieszkańców Polski.
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 Tabela 1. Stosunek do polityków w lutym 2003

Zaufanie Nieufność Obojętność Nieznajomość

Politycy II 2003 zmiana
od I do II

2003

II 2003 zmiana
od I do II

2003
w procentach

A. Kwaśniewski 82 0 9 +3 7 0

L. Kaczyński 49 -6 19 +1 20 5

J. Kalinowski 47 -1 24 +5 19 5

J. Kaczyński 45 * 20 * 20 6

A. Lepper 43 +6 39 -6 14 1

M. Borowski 42 +2 16 -4 18 17

L. Miller 42 -5 38 +4 17 1

A. Olechowski 35 +1 22 -2 22 12

W. Cimoszewicz 34 0 32 +3 21 7

M. Płażyński 32 -2 18 +2 19 23

K. Janik 30 +1 14 -1 17 30

D. Tusk 30 -6 21 +4 21 21

D. Hübner 27 0 17 +4 13 35

G. Kołodko 26 -3 45 +10 18 3

A. Zoll 25 +2 7 +3 14 48

L. Pastusiak 22 +2 13 +2 17 38

L. Balcerowicz 22 0 54 +2 15 3

A. Jakubowska 22 * 22 * 17 32

M. Pol 21 -1 29 +4 20 23

J. Szmajdziński 20 -3 16 +1 20 36

J. Hausner 19 +7 15 0 16 41

R. Giertych 14 +1 22 -1 9 48

W. Frasyniuk 14 0 20 +2 17 40

K. Łybacka 13 -2 18 +1 14 48

M. Balicki 10 * 9 * 15 54

L. Nikolski 10 * 6 * 12 67

* W styczniu brak pomiaru.
Pominięto „trudno powiedzieć”.
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2001 2002 2003

IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

w procentach

L. Balcerowicz 20 21 18 20 20  22 17 21 19 19 24 22 21 21 21 21 22 22

M. Balicki - - - - - - - - - - - - - 4 8 - - 10

M. Borowski 30 38 37 41 41  44 40 37 37 38 40 35 38 41 42 38 40 42

W. Cimoszewicz - 38 46 34 29  31 31 31 33 30 28 29 30 33 34 30 34 34

W. Frasyniuk - - 17 15 - - 17 15 17 14 14 19 17 14 15 12 14 14

R. Giertych - - 3 7 6 - 9 - 8 9 8 13 12 - 13 12 13 14

J. Hausner - - - - - - - 12 10 11 16 14 14 14 15 14 12 19

D. Hübner - - - - - - - 13 16 17 17 19 16 22 21 22 27 27

A. Jakubowska - - - - - - - - - - - - - - - - - 22

K. Janik - 18 22 20 22  20 22 29 29 32 26 32 33 30 29 29 29 30

L. Kaczyński 57 62 56 60 54  56 55 57 55 55 54 55 59 54 55 55 55 49

J. Kaczyński - - - - - - - - - - - - - - 47 - - 45

J. Kalinowski 49 53 51 51 46  44 51 52 52 43 51 46 48 51 49 47 48 47

G. Kołodko - - - - - - - - - - - 39 35 34 37 23 29 26

A. Kwaśniewski 79 78 80 81 79  82 79 77 79 79 79 78 82 83 81 82 82 82

A. Lepper 45 53 53 38 35  34 41 38 45 38 40 39 39 35 37 37 37 43

K. Łybacka - - 14 14 - - - - - - - - 18 - - - 15 13

L. Miller 49 63 64 61 55 56 53 50 53 47 45 45 44 46 47 36 47 42

L. Nikolski - - - - - - - - - - - - - - - - - 10

A. Olechowski 47 45 44 42 33 39 37 42 38 43 42 38 40 40 38 34 34 35

L. Pastusiak - - 20 18 16 16 17 20 22 22 18 22 21 22 21 21 20 22

M. Płażyński 36 38 34 33 32 - - - - - - - - - - - 34 32

M. Pol 22 30 29 30 28 32 29 28 31 28 26 30 23 23 24 17 22 21

J. Szmajdziński - 23 21 21 22 22 - - 21 27 20 23 23 24 24 23 23 20

D. Tusk 30 27 29 30 28 31 28 - 30 33 30 31 29 30 36 36 36 30

A. Zoll - - - 28 - - - - - - - - - - - 28 23 25
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków

Wskazania respondentów według terminów badań

Politycy 2001 2002 2003

IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II

w procentach

L. Balcerowicz 60 62 63 63 61 61 67 59 59 62 54 58 56 56 56 55 52 54

M. Balicki - - - - - - - - - - - - - 8 12 - - 9

M. Borowski 15 14 13 14 18 17 15 17 15 18 17 15 18 15 21 22 20 16

W. Cimoszewicz - 27 22 39 41 41 40 37 35 36 34 34 35 33 33 34 29 32

W. Frasyniuk - - 17 19 - - 18 17 18 18 21 21 19 22 21 19 18 20

R. Giertych - - 9 12 15 - 12 - 17 15 14 16 16 - 24 22 23 22

J. Hausner - - - - - - - 9 9 11 9 17 14 12 13 17 15 15

D. Hübner - - - - - - - 7 8 9 12 11 10 10 13 10 13 17

A. Jakubowska - - - - - - - - - - - - - - - - - 22

K. Janik - 10 10 11 15 15 12 13 12 12 15 12 14 16 15 16 15 14

L. Kaczyński 22 19 23 19 22 22 20 20 22 21 24 22 21 24 21 21 18 19

J. Kaczyński - - - - - - - - - - - - - 21 - - - 20

J. Kalinowski 17 16 19 19 21 25 19 19 18 27 21 20 21 20 21 21 19 24

G. Kołodko - - - - - - - - - - - 20 28 30 31 46 35 45

A. Kwaśniewski 11 11 8 9 11 10 11 12 11 10 11 10 9 8 8 9 6 9

A. Lepper 35 28 28 42 46 48 41 45 34 46 44 42 41 45 46 43 45 39

K. Łybacka - - 7 11 - - - - - - - - 15 - - - 17 18

L. Miller 25 18 18 22 25 26 27 33 28 31 37 32 36 33 32 42 34 38

L. Nikolski - - - - - - - - - - - - - - - - - 6

A. Olechowski 21 19 22 24 29 24 25 24 22 22 22 22 23 24 24 22 24 22

L. Pastusiak - - 11 14 16 14 14 12 14 13 16 12 12 13 15 13 11 13

M. Płażyński 19 19 24 23 25 - - - - - - - - - - - 16 18

M. Pol 11 11 12 14 19 18 14 14 15 16 20 15 26 29 23 30 25 29

J. Szmajdziński - 11 10 19 16 16 - - 14 12 15 12 13 17 14 14 15 16

D. Tusk 22 28 27 28 30 27 27 - 27 23 23 24 25 26 22 21 17 21

A. Zoll - - - 5 - - - - - - - - - - - 4 4 7
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Luty nie przyniósł zbyt wielu korzystnych zmian w społecznym odbiorze polityków.

Tylko bardzo nieliczni przedstawiciele sceny politycznej zyskali w tym miesiącu w ocenie

badanych. Najbardziej poprawiły się notowania Andrzeja Leppera. Odsetek deklarujących

zaufanie do lidera Samoobrony wzrósł o 6 punktów, o tyle samo spadł odsetek tych, którzy

mu nie ufają.

Po styczniowej rekonstrukcji rządu i objęciu kierownictwa  połączonych resortów

gospodarki oraz pracy i polityki społecznej, lepiej znaną i lepiej postrzeganą postacią stał się

Jerzy Hausner. Liczba badanych deklarujących znajomość ministra wzrosła o 8 punktów

procentowych (z 51% do 59%) i niemal o tyle samo (o 7 punktów) zwiększyła się liczba

mających do niego zaufanie. O pewnej, aczkolwiek niewielkiej już poprawie notowań można

mówić jeszcze w przypadku Marka Borowskiego - choć zaufanie do marszałka Sejmu wzrosło

nieznacznie (o 2 punkty procentowe), nieco wyraźniej zmalała liczba badanych, którzy mu nie

ufają (o 4 punkty procentowe).

Znacznie dłuższa jest lista polityków, którzy stracili ostatnio w ocenie respondentów,

jednak rejestrowane zmiany na ogół nie są zbyt duże. Relatywnie najbardziej pogorszyły się

oceny wicemarszałka Sejmu Donalda Tuska. Zaufanie do niego zmalało o 6 punktów

procentowych, jednocześnie przybyło osób (o 4 punkty procentowe), które mu nie ufają. Dość

znacznie (także o 6 punktów) spadła liczba osób ufających Lechowi Kaczyńskiemu. Trudno

jednoznacznie rozstrzygnąć, co jest powodem tej zmiany w dość stabilnych dotąd ocenach

tego polityka. Tym bardziej że bardzo wysoka pozycja w rankingu zaufania drugiego z braci

Kaczyńskich - Jarosława i zbliżony wynik obu polityków w sondażu mogą świadczyć o tym,

że badani mają  trudności z ich rozróżnieniem.

Niekorzystne zmiany dotyczą również sporej części przedstawicieli rządu. Wyraźnie

gorsze niż w styczniu są przede wszystkim oceny wicepremiera Grzegorza Kołodki. Liczba

badanych deklarujących zaufanie do ministra finansów zmalała wprawdzie nieznacznie

(o 3  punkty), zdecydowanie przybyło jednak osób, które mu nie ufają (o 10 punktów).

Po  odnotowanej w ubiegłym miesiącu poprawie, w ocenie respondentów stracił również

premier Leszek Miller. Obecnie zaufaniem darzy go 42% ankietowanych - o 5 punktów mniej

niż w styczniu, nieco więcej też osób deklaruje w stosunku do niego nieufność (o 4 punkty).
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Pogorszyły się także oceny Jarosława Kalinowskiego oraz Marka Pola. W  przypadku obu

tych polityków niekorzystna zmiana wyraża się jednak głównie stosunkowo niedużym

wzrostem nieufności (odpowiednio: o 5 i 4 punkty procentowe). Do polityków, którzy nieco

stracili w ocenie badanych od ubiegłego miesiąca, można zaliczyć ponadto: Danutę Hübner

(wzrost nieufności o 4 punkty), Jerzego Szmajdzińskiego (spadek zaufania o 3 punkty),

Włodzimierza Cimoszewicza oraz prezydenta Aleksandra Kwaśniewskiego (wzrost

nieufności po 3 punkty).

 W związku z niedawną rekonstrukcją rządu, na naszej liście polityków umieściliśmy

Aleksandrę Jakubowską, pełniącą obecnie funkcję szefa gabinetu politycznego premiera,

Lecha Nikolskiego - ministra do spraw referendum europejskiego, a także Marka Balickiego -

nowego szefa resortu zdrowia. Spośród trojga tych polityków najlepiej znana jest - mająca za

sobą przeszłość dziennikarki telewizyjnej - Aleksandra Jakubowska, którą rozpoznaje ponad

dwie trzecie ankietowanych. Mniej osób, bo niespełna połowa, kojarzy nazwisko Marka

Balickiego. Bardzo mało znaną postacią okazuje się Lech Nikolski - nie rozpoznaje go ponad

dwie trzecie pytanych. Wśród wąskiej grupy znających go osób ma on jednak nieco lepsze

notowania niż dwoje pozostałych nowo mianowanych ministrów - w jego ocenie zaufanie

(10%) nieco przeważa nad nieufnością (6%). W stosunku do Aleksandry Jakubowskiej

deklaracje zaufania i nieufności są równie częste (po 22%). Zbliżone są również odsetki

respondentów, którzy ufają (10%) lub nie ufają (9%) nowemu ministrowi zdrowia Markowi

Balickiemu. W porównaniu z listopadem ubiegłego roku, kiedy to ostatnio badaliśmy

stosunek do tego polityka, znajomość jego osoby nieco wzrosła (o  4  punkty procentowe),

minimalnie poprawiły się też jego notowania.

Spośród polityków uwzględnionych w naszym badaniu największą nieufność

respondentów nadal wzbudza Leszek Balcerowicz (54%). Drugie miejsce pod tym względem

przypadło w lutym Grzegorzowi Kołodce (45%). Do ścisłej czołówki polityków, którzy

najczęściej spotykają się z nieufnością badanych, należą także: Andrzej Lepper (39%

wskazań), premier Leszek Miller (38%) oraz Włodzimierz Cimoszewicz (32%).
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ŚREDNIE OCEN

W naszym sondażu badani oceniają poszczególnych polityków posługując się

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką

nieufność (-5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Syntetyczną miarą pozwalającą

uchwycić siłę zarówno pozytywnych, jak i negatywnych nastawień, a zarazem wyeliminować

wpływ różnic wynikających ze stopnia znajomości poszczególnych polityków, jest średnia

ocen.

Najbardziej jednoznacznie pozytywnie postrzeganym politykiem - jak wskazuje

średnia -  jest Aleksander Kwaśniewski (2,61). Odsetek badanych deklarujących zaufanie do

prezydenta ponad dziewięciokrotnie przewyższa liczbę tych, którzy mu nie ufają. Drugie

miejsce w rankingu średnich, z bardzo znaczną jednak stratą do prezydenta, zajmuje rzecznik

praw obywatelskich Andrzej Zoll (1,00). Trzecią lokatę pod względem wartości średniej ocen

uzyskał w tym miesiącu Marek Borowski (0,85), wyprzedzając nieco Lecha Kaczyńskiego

(0,82). Do polityków, którzy - jak wskazuje wartość średniej - postrzegani są wyraźnie

pozytywnie (w ich ocenie zaufanie zdecydowanie przeważa nad nieufnością), należą także:

Jarosław Kaczyński (0,65), Jarosław Kalinowski (0,56) oraz Krzysztof Janik (0,54).

Z kolei najgorzej odbieranym politykiem niezmiennie pozostaje Leszek Balcerowicz

(-1,59). Bardzo niską średnią, świadczącą o dużej przewadze ocen negatywnych nad

pozytywnymi, mają także Roman Giertych (-0,99) oraz Grzegorz Kołodko (-0,87). Nieufność

wyraźnie dominuje nad zaufaniem również w ocenie Marka Pola (-0,70), Krystyny Łybackiej

(-0,70) oraz Władysława Frasyniuka (-0,62).
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W stosunku do stycznia najbardziej wzrosła średnia ocen lidera Samoobrony Andrzeja

Leppera (0,45). W mniejszym stopniu poprawił się wizerunek Jerzego Hausnera (0,33).

Odnotowany powyżej nieduży spadek odsetka badanych deklarujących nieufność do Marka

Borowskiego tylko w niewielkim stopniu zaważył na całościowej ocenie tego polityka (wzrost

wartości średniej o 0,24 punktu). Niemal o tyle samo wzrosła średnia ocen Krzysztofa Janika

(0,23), w przypadku którego notujemy symboliczne już jedynie i nieistotne ze statystycznego

punktu widzenia zmiany w poziomie deklaracji zaufania i nieufności.

Tabela 4. Zmiany średniej ocen

Politycy
(uszeregowanie według

kierunku i  wielkości zmian)

I 2003 II 2003 Różnica

Andrzej Lepper -0,58 -0,13 0,45

Jerzy Hausner -0,37 -0,04 0,33

Marek Borowski 0,61 0,85 0,24

Krzysztof Janik 0,31 0,54 0,23

Roman Giertych -1,16 -0,99 0,17

Włodzimierz Cimoszewicz -0,17 -0,15 0,02

Andrzej Olechowski 0,17 0,17 0

Longin Pastusiak 0,41 0,36 -0,05

Leszek Balcerowicz -1,49 -1,59 -0,10

Władysław Frasyniuk -0,44 -0,62 -0,18

Jarosław Kalinowski 0,74 0,56 -0,18

Lech Kaczyński 1,01 0,82 -0,19

Maciej Płażyński 0,49 0,24 -0,25

Jerzy Szmajdziński 0,23 -0,03 -0,26

Krystyna Łybacka -0,42 -0,70 -0,28

Marek Pol -0,42 -0,70 -0,28

Leszek Miller 0,26 -0,07 -0,33

Danuta Hübner 0,67 0,29 -0,38

Grzegorz Kołodko -0,49 -0,87 -0,38

Aleksander Kwaśniewski 2,99 2,61 -0,38

Andrzej Zoll 1,38 1,00 -0,38

Donald Tusk 0,53 0,10 -0,43
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Jak świadczą różnice średnich ocen, politykiem, który stosunkowo najbardziej stracił

w ocenie badanych od ubiegłego miesiąca, jest Donald Tusk (-0,43). W nieco mniejszym

stopniu pogorszył się wizerunek Grzegorza Kołodki, któremu w lutym dużo częściej niż

w styczniu wystawiano oceny negatywne (różnica średnich -0,38 punktu). Jednak o tyle samo

(-0,38 punktu) przy zdecydowanie mniejszych spadkach deklaracji zaufania czy wzroście

deklaracji nieufności zmalała średnia ocen Danuty Hübner, Andrzeja Zolla oraz prezydenta

Kwaśniewskiego.

Nieco mniej w ocenie badanych stracił premier Leszek Miller (-0,33). Niższą niż

w styczniu średnią ocen uzyskali ponadto: Marek Pol (-0,28), Krystyna Łybacka (-0,28), Jerzy

Szmajdziński (-0,26), Maciej Płażyński (-0,25), Lech Kaczyński (-0,19) oraz Jarosław

Kalinowski i Władysław Frasyniuk (spadek wartości średniej po -0,18 punktu).

#

Luty nie przyniósł wielu pozytywnych zmian w społecznym odbiorze polityków. Do

nielicznych przedstawicieli sceny politycznej, którzy w ostatnim okresie wyraźnie zyskali

w  ocenie badanych, należą Andrzej Lepper oraz Jerzy Hausner. Znacznie dłuższa jest lista

polityków, którzy w ciągu ostatniego miesiąca stracili w oczach Polaków. Relatywnie

najbardziej pogorszyły się notowania wicemarszałka Sejmu Donalda Tuska. Dość wyraźnie

spadło też zaufanie do Lecha Kaczyńskiego. Znaczne pogorszenie ocen notujemy

w  przypadku wicepremiera Grzegorza Kołodki, po styczniowej poprawie ocen w lutym

stracił również premier Leszek Miller. Gorsze są także oceny wicepremiera Marka Pola oraz

sprawującego jeszcze w momencie badania tę funkcję Jarosława Kalinowskiego. Do

polityków, którzy od ostatniego pomiaru nieco stracili w ocenie ankietowanych, należą

również: Danuta Hübner, Jerzy Szmajdziński oraz Włodzimierz Cimoszewicz. Nieznacznie

przybyło osób nieufających prezydentowi Aleksandrowi Kwaśniewskiemu, jednak w gronie

polityków aktywnych na naszej scenie pozostaje on ciągle jedynym autorytetem, tak wyraźnie

obdarzanym zaufaniem społecznym.

Opracowała

Agnieszka CYBULSKA
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Tabela 1. Stosunek do Jerzego Hausnera

(%)

Nieufnos ´ć Oboje˛tnos ´ć Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedziec ´ osób

Ogółem 15 16 19 41 9 999

Płeć
Mężczyz´ni 19 17 25 31 8 480
Kobiety 12 15 13 50 10 519

Wiek
18-24 lat 22 16 15 41 6 155
25-34 17 19 14 43 7 182
35-44 17 20 17 34 13 162
45-54 15 17 19 39 10 215
55-64 12 14 24 42 8 124
65 lat i wie ˛cej 9 10 24 47 11 160

Miejsce zamieszkania
Wieś 14 12 17 50 7 367
Miasto do 20 tys. 14 18 21 41 6 96
20-100 tys. 13 19 14 40 14 224
101-500 tys. 17 21 21 33 9 177
501 tys.i wie ˛cej mieszk. 22 15 25 28 10 135

Wykształcenie
Podstawowe 11 8 14 59 8 281
Zasadnicze zawodowe 18 12 15 47 9 232
Średnie 17 21 20 32 10 366
Wyższe 17 26 32 15 9 120

Grupa społ.-zaw. pracuja ˛cy
Kadra kier.,inteligencja 18 31 37 13 1 72
Prac.umysł.niz ˙.szczebla 12 21 20 30 17 97
Pracownicy fiz.- umysł. 17 32 7 31 13 65
Robotnicy wykwalifikowani 25 9 13 45 8 82
Robotnicy niewykwalifik. 5 10 10 56 18 42
Rolnicy 7 12 16 55 10 33
Pracuja ˛cy na własny rach. 23 29 23 20 5 55

Bierni zawodowo
Rencis´ci 14 8 13 57 8 99
Emeryci 9 12 24 45 10 176
Uczniowie i studenci 27 18 23 26 7 89
Bezrobotni 12 10 15 56 7 141
Gospodynie domowe i inni 17 15 8 53 7 44

Pracuje w:
inst. pan ´stw., publicznej 17 21 20 29 14 168
spółce włas ´cicieli

prywatnych i pan ´stwa 16 18 11 40 15 67
sekt. pryw. poza rolnict. 20 25 20 30 6 177
prywatnym gosp. rolnym 12 8 21 50 8 42

Dochody na jedna ˛ osobe˛
Do 299 zł 12 13 17 57 2 134
300-399 17 11 10 48 14 84
400-599 12 13 18 51 7 156
600-800 16 21 18 38 7 148
Powyżej 800 zł 19 20 28 23 11 151

Ocena własnych war. mater.
Złe 13 11 17 51 8 313
Średnie 15 18 18 40 9 464
Dobre 18 19 23 30 10 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 11 21 16 46 5 52
Raz w tygodniu 18 15 18 41 8 468
1-2 razy w miesia ˛cu 12 16 23 39 11 142
Kilka razy w roku 11 15 16 45 12 223
W ogóle nie uczestniczy 20 19 20 32 9 108

Poglą dy polityczne
Lewica 11 13 32 34 10 227
Centrum 18 15 18 39 9 308
Prawica 25 23 19 26 7 209
Trudno powiedziec ´ 8 13 6 63 10 253
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Tabela 2. Stosunek do Lecha Kaczyńskiego

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 19 20 49 5 7 999

Pł eć
Mężczyźni 22 18 53 3 4 480
Kobiety 17 21 45 7 10 519

Wiek
18-24 lat 20 29 40 4 6 155
25-34 17 18 53 5 7 182
35-44 17 22 53 3 5 162
45-54 23 18 49 4 5 215
55-64 13 18 55 5 9 124
65 lat i więcej 22 13 46 7 12 160

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 18 47 7 10 367
Miasto do 20 tys. 27 23 44 4 2 96
20-100 tys. 18 20 50 4 7 224
101-500 tys. 16 22 51 4 7 177
501 tys.i więcej mieszk. 22 17 57 1 3 135

Wykształ cenie
Podstawowe 15 19 47 7 12 281
Zasadnicze zawodowe 21 16 49 8 5 232
Średnie 19 22 51 2 6 366
Wyższe 27 19 49 1 4 120

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 22 20 54 0 3 72
Prac.umysł .niż.szczebla 16 24 50 3 7 97
Pracownicy fiz.- umysł . 28 18 45 3 7 65
Robotnicy wykwalifikowani 17 21 49 6 7 82
Robotnicy niewykwalifik. 22 9 58 3 9 42
Rolnicy 11 8 67 8 6 33
Pracujący na wł asny rach. 19 33 45 1 1 55

Bierni zawodowo
Renciści 15 16 54 7 9 99
Emeryci 21 18 44 6 11 176
Uczniowie i studenci 19 38 35 1 6 89
Bezrobotni 19 12 55 8 6 141
Gospodynie domowe i inni 15 15 53 9 8 44

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 18 19 52 3 9 168
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 24 23 44 2 7 67

sekt. pryw. poza rolnict. 22 23 49 4 3 177
prywatnym gosp. rolnym 19 7 60 6 8 42

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 21 17 46 7 9 134
300-399 19 24 43 8 6 84
400-599 16 21 53 3 8 156
600-800 22 19 48 4 6 148
Powyżej 800 zł 23 18 49 2 7 151

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 20 20 48 6 6 313
Średnie 19 19 50 4 8 464
Dobre 19 20 49 5 7 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 12 11 57 9 11 52
Raz w tygodniu 14 22 50 6 8 468
1-2 razy w miesiącu 24 17 52 1 5 142
Kilka razy w roku 22 20 49 3 6 223
W ogóle nie uczestniczy 32 18 38 5 7 108

Poglądy polityczne
Lewica 31 16 45 0 7 227
Centrum 20 25 48 4 4 308
Prawica 15 14 69 1 2 209
Trudno powiedzieć 12 21 37 13 16 253
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Tabela 3. Stosunek do Jarosława Kalinowskiego

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 24 19 47 5 6 999

Pł eć
Mężczyźni 25 18 50 4 3 480
Kobiety 23 19 44 6 8 519

Wiek
18-24 lat 33 19 37 5 6 155
25-34 22 27 38 7 6 182
35-44 23 25 44 5 4 162
45-54 24 17 53 2 4 215
55-64 25 11 55 2 8 124
65 lat i więcej 18 10 58 7 8 160

Miejsce zamieszkania
Wieś 22 13 52 6 6 367
Miasto do 20 tys. 20 20 51 6 3 96
20-100 tys. 22 19 49 4 6 224
101-500 tys. 26 21 42 4 6 177
501 tys.i więcej mieszk. 32 28 34 2 4 135

Wykształ cenie
Podstawowe 18 10 55 9 9 281
Zasadnicze zawodowe 28 16 47 5 4 232
Średnie 24 26 42 2 6 366
Wyższe 31 19 48 1 1 120

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 26 23 47 1 3 72
Prac.umysł .niż.szczebla 28 26 39 1 6 97
Pracownicy fiz.- umysł . 23 34 33 3 6 65
Robotnicy wykwalifikowani 26 19 46 3 5 82
Robotnicy niewykwalifik. 25 17 51 6 1 42
Rolnicy 12 14 66 0 8 33
Pracujący na wł asny rach. 21 38 39 1 1 55

Bierni zawodowo
Renciści 20 9 57 6 8 99
Emeryci 20 9 59 5 7 176
Uczniowie i studenci 31 27 35 1 5 89
Bezrobotni 25 13 42 14 6 141
Gospodynie domowe i inni 21 7 58 7 6 44

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 29 21 42 3 5 168
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 24 27 44 3 1 67

sekt. pryw. poza rolnict. 24 30 41 1 4 177
prywatnym gosp. rolnym 20 15 59 0 6 42

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 21 11 50 9 9 134
300-399 34 18 40 3 5 84
400-599 19 16 54 6 5 156
600-800 26 19 50 3 3 148
Powyżej 800 zł 26 24 43 2 5 151

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 24 16 47 7 6 313
Średnie 22 18 49 4 7 464
Dobre 27 23 44 3 3 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 14 45 8 8 52
Raz w tygodniu 22 17 52 4 5 468
1-2 razy w miesiącu 27 15 48 6 3 142
Kilka razy w roku 23 22 42 4 9 223
W ogóle nie uczestniczy 31 24 37 6 2 108

Poglądy polityczne
Lewica 20 17 59 2 2 227
Centrum 28 18 48 3 4 308
Prawica 28 23 46 1 2 209
Trudno powiedzieć 19 17 37 13 15 253
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Tabela 4. Stosunek do Grzegorza Koł odki

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 45 18 26 3 8 999

Pł eć
Mężczyźni 49 17 26 1 7 480
Kobiety 41 20 25 5 9 519

Wiek
18-24 lat 53 24 15 4 5 155
25-34 47 21 26 1 5 182
35-44 50 18 27 1 4 162
45-54 51 15 25 1 8 215
55-64 31 14 34 7 14 124
65 lat i więcej 33 16 30 7 13 160

Miejsce zamieszkania
Wieś 45 14 24 5 12 367
Miasto do 20 tys. 43 23 24 3 6 96
20-100 tys. 43 23 28 2 4 224
101-500 tys. 40 19 30 3 8 177
501 tys.i więcej mieszk. 54 19 22 1 4 135

Wykształ cenie
Podstawowe 38 18 20 9 14 281
Zasadnicze zawodowe 50 16 25 1 8 232
Średnie 46 21 28 1 4 366
Wyższe 47 16 35 0 3 120

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 45 18 37 0 0 72
Prac.umysł .niż.szczebla 55 18 22 1 4 97
Pracownicy fiz.- umysł . 56 21 19 1 2 65
Robotnicy wykwalifikowani 50 18 26 0 6 82
Robotnicy niewykwalifik. 33 19 39 0 8 42
Rolnicy 34 24 42 0 0 33
Pracujący na wł asny rach. 52 25 21 0 2 55

Bierni zawodowo
Renciści 35 15 23 11 16 99
Emeryci 38 15 30 6 12 176
Uczniowie i studenci 53 24 20 2 1 89
Bezrobotni 44 15 23 3 15 141
Gospodynie domowe i inni 44 15 25 7 10 44

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 46 19 29 1 5 168
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 57 14 26 0 2 67

sekt. pryw. poza rolnict. 51 23 24 0 3 177
prywatnym gosp. rolnym 43 20 33 0 4 42

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 46 18 19 7 11 134
300-399 39 23 29 2 7 84
400-599 40 18 29 3 11 156
600-800 43 15 34 3 5 148
Powyżej 800 zł 42 19 32 2 5 151

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 47 15 23 6 9 313
Średnie 43 21 25 2 9 464
Dobre 46 17 32 2 3 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 28 26 27 13 6 52
Raz w tygodniu 46 18 24 3 8 468
1-2 razy w miesiącu 49 16 27 2 6 142
Kilka razy w roku 45 17 27 2 9 223
W ogóle nie uczestniczy 43 19 28 2 8 108

Poglądy polityczne
Lewica 30 15 49 0 6 227
Centrum 52 19 23 1 4 308
Prawica 58 18 20 1 3 209
Trudno powiedzieć 38 19 15 10 18 253
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Tabela 5. Stosunek do Andrzeja Leppera

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 39 14 43 0 4 999

Pł eć
Mężczyźni 35 13 50 0 2 480
Kobiety 43 14 37 1 5 519

Wiek
18-24 lat 41 16 40 0 3 155
25-34 41 15 43 0 1 182
35-44 39 14 46 0 2 162
45-54 41 13 42 0 4 215
55-64 39 11 43 1 7 124
65 lat i więcej 34 13 44 2 7 160

Miejsce zamieszkania
Wieś 23 12 60 1 4 367
Miasto do 20 tys. 36 19 45 0 1 96
20-100 tys. 46 14 33 1 6 224
101-500 tys. 52 12 33 0 3 177
501 tys.i więcej mieszk. 58 16 25 0 1 135

Wykształ cenie
Podstawowe 27 14 52 1 6 281
Zasadnicze zawodowe 25 12 58 0 4 232
Średnie 47 15 36 0 2 366
Wyższe 71 12 15 0 2 120

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 77 8 14 0 1 72
Prac.umysł .niż.szczebla 57 21 20 0 2 97
Pracownicy fiz.- umysł . 42 23 29 0 6 65
Robotnicy wykwalifikowani 30 12 59 0 0 82
Robotnicy niewykwalifik. 36 22 41 0 0 42
Rolnicy 9 6 84 0 0 33
Pracujący na wł asny rach. 39 21 38 0 2 55

Bierni zawodowo
Renciści 24 10 58 2 7 99
Emeryci 38 13 41 2 7 176
Uczniowie i studenci 59 14 25 0 2 89
Bezrobotni 20 10 65 0 5 141
Gospodynie domowe i inni 38 6 52 0 4 44

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 56 14 27 0 2 168
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 46 16 36 0 2 67

sekt. pryw. poza rolnict. 43 20 36 0 1 177
prywatnym gosp. rolnym 7 9 84 0 0 42

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 25 15 56 0 3 134
300-399 24 14 60 0 2 84
400-599 37 14 46 0 3 156
600-800 44 12 42 1 1 148
Powyżej 800 zł 56 14 25 0 4 151

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 32 11 53 1 3 313
Średnie 37 15 42 0 5 464
Dobre 54 14 29 0 2 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 30 20 44 3 4 52
Raz w tygodniu 37 15 43 0 4 468
1-2 razy w miesiącu 30 15 51 0 4 142
Kilka razy w roku 45 10 43 0 2 223
W ogóle nie uczestniczy 49 11 35 1 5 108

Poglądy polityczne
Lewica 51 8 38 0 3 227
Centrum 38 15 47 0 1 308
Prawica 41 17 41 0 0 209
Trudno powiedzieć 28 14 45 2 11 253
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Tabela 6. Stosunek do Leszka Millera

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 38 17 42 1 2 999

Pł eć
Mężczyźni 37 16 46 0 1 480
Kobiety 39 17 39 1 3 519

Wiek
18-24 lat 42 22 34 0 2 155
25-34 35 20 43 0 1 182
35-44 36 18 44 0 3 162
45-54 46 12 41 0 1 215
55-64 34 15 49 0 3 124
65 lat i więcej 33 14 45 3 4 160

Miejsce zamieszkania
Wieś 39 20 37 1 3 367
Miasto do 20 tys. 34 21 45 0 0 96
20-100 tys. 36 13 49 1 1 224
101-500 tys. 43 16 39 0 2 177
501 tys.i więcej mieszk. 36 13 48 0 3 135

Wykształ cenie
Podstawowe 34 18 44 1 3 281
Zasadnicze zawodowe 39 16 43 0 2 232
Średnie 41 18 38 0 2 366
Wyższe 38 11 50 0 0 120

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 40 7 52 0 2 72
Prac.umysł .niż.szczebla 46 24 28 0 2 97
Pracownicy fiz.- umysł . 37 28 35 0 0 65
Robotnicy wykwalifikowani 41 14 45 0 1 82
Robotnicy niewykwalifik. 47 19 31 0 3 42
Rolnicy 47 6 45 0 2 33
Pracujący na wł asny rach. 40 16 42 0 2 55

Bierni zawodowo
Renciści 38 14 45 0 3 99
Emeryci 35 14 45 2 3 176
Uczniowie i studenci 35 23 41 0 1 89
Bezrobotni 31 20 45 0 4 141
Gospodynie domowe i inni 36 3 57 2 2 44

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 43 18 37 0 2 168
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 50 13 37 0 1 67

sekt. pryw. poza rolnict. 38 20 41 0 1 177
prywatnym gosp. rolnym 54 3 41 0 2 42

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 38 16 42 1 3 134
300-399 40 19 41 0 1 84
400-599 34 17 47 0 1 156
600-800 46 19 33 1 1 148
Powyżej 800 zł 35 12 50 0 2 151

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 43 17 38 1 2 313
Średnie 36 17 44 1 3 464
Dobre 36 16 46 0 2 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 48 20 30 3 0 52
Raz w tygodniu 42 17 38 1 3 468
1-2 razy w miesiącu 33 14 52 0 1 142
Kilka razy w roku 35 16 46 0 2 223
W ogóle nie uczestniczy 30 16 51 0 3 108

Poglądy polityczne
Lewica 18 14 67 0 1 227
Centrum 41 16 42 0 1 308
Prawica 58 17 24 0 1 209
Trudno powiedzieć 35 19 37 2 6 253
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Tabela 7. Stosunek do Marka Pola

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 29 20 21 23 7 999

Pł eć
Mężczyźni 37 20 23 15 5 480
Kobiety 22 19 19 30 10 519

Wiek
18-24 lat 29 25 14 28 4 155
25-34 23 22 18 29 9 182
35-44 32 27 16 15 10 162
45-54 35 16 23 18 7 215
55-64 26 18 29 20 8 124
65 lat i więcej 29 11 27 29 4 160

Miejsce zamieszkania
Wieś 26 16 20 31 6 367
Miasto do 20 tys. 28 25 23 21 4 96
20-100 tys. 26 22 22 21 9 224
101-500 tys. 32 20 20 18 10 177
501 tys.i więcej mieszk. 39 20 23 12 6 135

Wykształ cenie
Podstawowe 18 16 19 38 10 281
Zasadnicze zawodowe 35 16 19 24 6 232
Średnie 34 23 20 17 6 366
Wyższe 30 24 34 6 6 120

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 31 26 33 6 4 72
Prac.umysł .niż.szczebla 27 23 23 15 12 97
Pracownicy fiz.- umysł . 41 22 15 17 4 65
Robotnicy wykwalifikowani 31 16 19 25 8 82
Robotnicy niewykwalifik. 52 6 7 31 4 42
Rolnicy 14 17 32 35 2 33
Pracujący na wł asny rach. 44 25 20 5 6 55

Bierni zawodowo
Renciści 24 15 19 33 9 99
Emeryci 27 13 31 24 5 176
Uczniowie i studenci 29 32 20 13 6 89
Bezrobotni 20 21 9 40 9 141
Gospodynie domowe i inni 26 20 24 18 13 44

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 35 19 20 16 11 168
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 37 20 13 26 4 67

sekt. pryw. poza rolnict. 36 22 24 13 5 177
prywatnym gosp. rolnym 25 18 25 31 2 42

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 25 17 17 35 6 134
300-399 21 21 24 28 6 84
400-599 31 17 17 26 9 156
600-800 34 17 26 18 4 148
Powyżej 800 zł 33 20 27 15 5 151

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 27 18 18 31 6 313
Średnie 29 19 22 21 9 464
Dobre 31 24 23 17 4 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 31 15 21 32 1 52
Raz w tygodniu 31 19 21 23 6 468
1-2 razy w miesiącu 24 18 24 26 9 142
Kilka razy w roku 27 22 17 25 9 223
W ogóle nie uczestniczy 32 19 26 14 10 108

Poglądy polityczne
Lewica 26 21 34 13 5 227
Centrum 27 25 23 20 5 308
Prawica 49 17 17 13 4 209
Trudno powiedzieć 18 13 10 44 15 253
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Tabela 8. Stosunek do Donalda Tuska

(%)

Nieufność Obojętność Zaufanie Niezna- Trudno Liczba
jomość powiedzieć osób

Ogół em 21 21 30 21 7 999

Pł eć
Mężczyźni 26 22 31 17 5 480
Kobiety 17 20 29 25 9 519

Wiek
18-24 lat 23 29 23 21 3 155
25-34 16 26 31 17 9 182
35-44 24 22 31 18 5 162
45-54 23 20 31 19 8 215
55-64 21 16 34 19 11 124
65 lat i więcej 20 11 31 32 6 160

Miejsce zamieszkania
Wieś 20 19 21 34 6 367
Miasto do 20 tys. 28 23 31 16 2 96
20-100 tys. 21 18 34 15 12 224
101-500 tys. 24 25 30 16 4 177
501 tys.i więcej mieszk. 16 24 47 6 8 135

Wykształ cenie
Podstawowe 17 14 20 39 9 281
Zasadnicze zawodowe 26 22 21 23 8 232
Średnie 23 25 36 11 6 366
Wyższe 18 22 53 3 4 120

Grupa społ .-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 20 21 53 5 1 72
Prac.umysł .niż.szczebla 12 28 39 7 14 97
Pracownicy fiz.- umysł . 24 29 21 15 10 65
Robotnicy wykwalifikowani 24 23 28 22 4 82
Robotnicy niewykwalifik. 30 17 18 19 16 42
Rolnicy 13 18 21 48 0 33
Pracujący na wł asny rach. 25 36 34 3 3 55

Bierni zawodowo
Renciści 23 15 21 32 10 99
Emeryci 19 13 34 28 7 176
Uczniowie i studenci 21 25 36 12 4 89
Bezrobotni 23 21 20 29 6 141
Gospodynie domowe i inni 26 16 29 24 4 44

Pracuje w:
inst. państw., publicznej 19 19 39 12 10 168
spół ce wł aścicieli
prywatnych i państwa 22 27 29 11 10 67

sekt. pryw. poza rolnict. 23 30 30 11 6 177
prywatnym gosp. rolnym 23 17 19 41 0 42

Dochody na jedną osobę
Do 299 zł 25 13 26 32 5 134
300-399 25 23 22 21 8 84
400-599 25 18 26 24 7 156
600-800 19 21 39 18 3 148
Powyżej 800 zł 20 19 43 10 9 151

Ocena wł asnych war. mater.
Zł e 23 17 26 29 5 313
Średnie 22 22 28 20 8 464
Dobre 18 23 41 13 6 219

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 15 14 37 28 6 52
Raz w tygodniu 18 20 34 21 7 468
1-2 razy w miesiącu 22 18 24 28 8 142
Kilka razy w roku 28 23 24 18 8 223
W ogóle nie uczestniczy 24 26 31 13 5 108

Poglądy polityczne
Lewica 27 19 35 14 4 227
Centrum 17 28 32 18 6 308
Prawica 24 21 41 9 5 209
Trudno powiedzieć 19 14 14 40 13 253


